
VERBALE DEL 21 OTTOBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 21 del mese di Ottobre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:49 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio, 

Tusa e il consigliere Viscuso. Risultano assenti il consigliere Scarlata e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Giacomo Viscuso.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza.  

Subito dopo l’appello alle ore 09:50 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella. 

I consiglieri Tusa e Marchese chiedono l’inversione dell’OdG e il Presidente nomina scrutatori i 

consiglieri Marchese, Serio e Tusa. Il consiglio approva sia l’inversione che la nomina degli scrutatori. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 01 Settembre 2020. Durante la lettura alle ore 10:02 entrano sia il 

consigliere Cardella che il Presidente Greco che presiede. Si passa alla votazione dello stesso che viene 

approvato per appello nominale alle ore 10:03.  

Il Presidente Greco si raccorda con i consiglieri in merito alla seduta in videoconferenza che si terrà 

domani, in seduta esterna, nei luoghi dove vi è una presenza considerevole di rifiuti ingombranti. Scopo 

della seduta è quello di sensibilizzare i cittadini, che continuano a sporcare senza ritegno il nostro territorio e 

di sollecitare l’installazione delle telecamere, affinché si possa riportare il decoro nelle strade del nostro 

territorio. 

Alle ore 10:08 escono dalla videoconferenza i consiglieri Cardella e Scarlata. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Guaresi chiede il prelievo della 

mozione a sua firma prot. n. 9812 e il consiglio approva. 

Alle ore 10:12 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio e il vicepresidente Savoca lo sostituisce 

come scrutatore. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: “Potenziamento e miglioramento illuminazione nelle vie 

Galletti, Messina Marine, Messina Montagna, Corso dei Mille, Guarnaschelli e Ciaculli” e il consigliere 

Guaresi la descrive brevemente, sottolineando l’importanza di potenziare o migliorare l’illuminazione in 

queste vie, per dare maggiore sicurezza ai cittadini e protegger la loro incolumità. 

Il consigliere Tusa anticipa il suo voto favorevole, riconosce che vi sono tante vie dove l’illuminazione non è 

sufficiente, pertanto spera che l’Amg possa attenzionare queste zone e dare maggiore sicurezza ai cittadini. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata per appello nominale alle ore 10:16. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Scarlata e Serio. 

Alle 10:17 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 
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